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Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Mikor lesz biztosított a Népegészségügyi Programban el őírt vastagbélrák szűrési
program Teljesítmény Volumen Korlát feletti finanszírozása? Mikorra készül el az
új nemzeti vastagbélrák szűrési protokoll?” címmel a Házszabály 91 .§ alapján
írásbeli kérdést kívánok benyújtani dr . Székely Tamás egészségügyi miniszter úrhoz.

Tisztelt Miniszter Úr !

Miniszteri munkája során bizonyára Ön is kiemelt fontosságú programként kezel i
a Népegészségügyi Program részeként megvalósuló rákszűrő programokat .

Közismert, hogy Magyarország a daganatos betegségek okozta, 100 ezer lakosr a
eső korai halálozásban az Európai Régióban vezető helyen áll, megelőzve például
Oroszországot és Kazahsztánt (Atlas of health in Europe, 2nd edition, 2008) . A KSH
adatai szerint évente közel 5000 férfi és nő hal meg vastag-, és végbélrák miatt
Magyarországon. A vastag- és végbélrák a daganatos halálokok gyakoriságána k
sorrendjében a férfiaknál a tüdőrák mögött a második, a nőknél a tüdőrák és az
emlőrák mögött a harmadik helyen áll . A vastag-és végbélrák okozta standardizál t
korai halálozás Magyarországon drámai mértékben meghaladja még a 2004-ben
csatlakozott EU tagországok átlagos halálozását is (WHO Health For All adatbázis) .

Az 1066/2001 . (VII . 10.) Korm. Határozat, valamint a 46/2003. (IV. 16.) OGY
határozat nyomán a Népegészségügyi Program részeként az OTH Vastagbélsz űrési
Munkacsoportjának irányításával évekig folytak vastagbélszűrési modellprogramok
Magyarországon. Az egészségpolitikai döntésekre mértékadó nemzetközi szakmai -
politikai szervezeteknek a szakterület mai állását tükröző ajánlásain alapuló
51/1997.(XII.18.) NM rendelete, és az azt módosító 40/2003. (VII .16) ESZCSM számú
rendelet értelmében a szervezett, célzott népegészségügyi lakossági vastagbélsz űrés
az átlagos kockázatú 50-70 év közötti férfiakra és n őkre terjed ki .

Fentiekre tekintettel Hódmezővásárhely MJV Önkormányzat Erzsébet Kórház -
Rendelőintézet (EKRI) és az Országos Tisztifőorvosi Hivatal (OTH) között 2008.
,május 28 . napján együttműködési megállapodás jött létre a 2007. évi 10.2.2 .
„Egészségügyi és fejlesztési feladatok” 1 . Népegészségügyi szűrővizsgálatok
alprogram elnevezésű fejezet által előirányzott népegészségügyi fontosság ú
rosszindulatú daganatos megbetegedések és az általuk okozott halálozá s
mérséklésére alkalmas szervezett lakossági szűrővizsgálatok kiterjesztésére
vonatkozóan . A megállapodás tárgya: az „Egészségügyi és fejlesztési feladatok” 1 .



Népegészségügyi szűrővizsgálatok alprogram által előirányzott szervezett
vastagbélszűrés modell program lebonyolítása az EKRI ellátási területén.

Hódmezővásárhelyen a népegészségügyi vastagbélszűrő programra az
Egészséges Vásárhely Program keretében kerül sor . Az Egészséges Vásárhely
Program Hódmezővásárhely 10 éves stratégiai népegészségügyi programja, melyne k
célja az egészségmegőrzés, a népbetegségek megelőzése és az egészségben eltöltött
életévek meghosszabbítása.

Polgármesterként most azzal a feloldhatatlan ellentmondással szembesülök, hogy
hiába van az EKRI-nek érvényes szerződése az OTH-val, az OEP nem biztosítja a
népegészségügyi vastagbélrák szűrés megfelelő finanszírozását, hiszen mind a mai
napig az elvégzett székletvér szűrővizsgálatok illetve további diagnosztikus
vizsgálatok illetve kezelés a Teljesítmény Volumen Korlát (TVK) hatálya al á
tartoznak. Ezen túlmenően a mai napig nem kaptuk meg az új országos
népegészségügyi vastagbélrák szűrési protokollt.

Tisztelt Miniszter Úr !

Remélem, és bízom abban, hogy az Ön vezetésével hathatós és gyors megoldá s
kerül kidolgozásra a népegészségügyi vastagbélrák szűrések TVK feletti
finanszírozására, valamint a szakmai protokoll kidolgozására és ezzel a tragiku s
magyarországi vastagbélrák okozta halálozás a betegség korai kiszűrésével mielőbb
csökkenthető lesz. Kérem, szíveskedjék fentiekről részletesen tájékoztatni .

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2009. február 10.

Tisztelettel :

Dr. Lázár János
országgyűlési képviselő
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